

23 октября — день донора КАПЛЯ КРОВИ ЖИВОЙ

В современных условиях трудно переоценить роль безвозмездного донора, так как слишком велики потребности медицины в крови для переливания, а также в лечебных препаратах из крови человека.

Студенты нашего института должны взять на вооружение девиз: «Раз в год сдать кровь безвозмездно», если, конечно, не будет противопоказаний по состоянию здоровья. В этом году в институте на каждого безвозмездного донора — студентов 1 и 2 курсов вводятся донорские книжки. В книжке будет отмечаться каждая дача крови, заверенная организатором донорства и печатью. Донорская книжка — это важный документ, по данным которого доноры будут поощряться денежными премиями.

Донорская книжка должна храниться и после окончания института, как юридический документ, служащий основанием для предоставления льгот, распространенных на безвозмездных доноров.

С первых дней октября комсорги и ответственные за работу комитета Общества Красного Креста должны начать агитационную работу и собрать списки желающих быть безвозмездными донорами. Списки доноров должны быть представлены председателю комитета Красного Креста В. Г. Антроповой не позднее 21 октября.

Приказом ректора за каждым курсом закреплены определенные кафедры: за 1—2 курсы всех факультетов отвечает кафедра нормальной анатомии, за 3 курс всех факультетов — кафедра общей хирургии, за 4 курс лечебно-профилактического и санитарно-гигиенического факультетов — кафедра факультетской хирургии лечебного факультета, за 4—5 курсы педиатрического факультета — кафедра акушерства и гинекологии, за 5—6 курсы лечебно-профилактического факультета — кафедра госпитальной хирургии, 6 курс педиатрического факультета — кафедра госпитальной педиатрии.

Каждый донор в день сдачи крови освобождается от работы с сохранением заработной платы и предоставлением дополнительного дня отдыха. Студенты-доноры освобождаются от занятий на два дня без отработки.

Перед сдачей крови донор получает завтрак, после сдачи — полноценный обед. Доноры, сдавшие кровь по пять раз, получают медаль «Донор СССР» III степени.

«День донора» будет проводиться в теоретическом корпусе с 10 часов утра для студентов 1 и 2 курсов, с 12 часов — для студентов старших курсов и сотрудников.

В. Г. АНТРОПОВА,
председатель институтского комитета
Красного Креста.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 29 (846).
ЧЕТВЕРГ,
17
ОКТАБРЯ
1974 г.
Основана
в 1935 г.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

КАРТОШКУ — ТОЛЬКО НА «ОТЛИЧНО»

874 гектара картошки и 60 гектаров кукурузы убрал нынче студенты лечебного и санитарно-гигиенического факультетов на полях Артинского района, собрав 7119 тонн клубней и 1082 тонны корнеплодов. 1433 рубля перечислили отряды в фонд солидарности. Подведены итоги, определены победители студенческого соревнования — отряды, работавшие в совхозах «Искра» (1 место, руководитель В. А. Кондаков), им. Я. М. Свердлова, Д. Андреево (2 место, Б. П. Лагунчик), «Дружба» (3 место, И. М. Исковских).

Хорошая погода помогла в срок и без потерь завершить уборку. Но главная заслуга принадлежит, конечно, людям, передовикам социали-

стического соревнования, таким как Неустроев (409 гр.), Унярхо, Никитин (404 гр.), Козлова, Калистратова (314), Волкова, Исаков (307), Князев (304), Федотова, Задорина (301), Смирнова, Обметова (302), Безроднев, Болотина (309 гр.), все студенты 215 группы, Дрозд, Завгородняя, Полечкина (217 гр.), Кононов, Сорочкин, Рябцев (218), Никонов (220), Шаманский, Башков (214), Григорьева, Анисимова (211), Андреева (213) и другие.

Впереди у нас еще не одна картофельная страда, и чтоб все они проходили успешно, мне хотелось бы высказать ряд замечаний.

Первые дни благоустройства студентов в совхозах особенно сложны. И очень

плохо, что некоторые руководители прибывают на уборку с запозданием. В будущем нужно исключить возможность таких опозданий, и смены руководителей студенческих групп в самый последний момент. Деканатам перед отправкой следует давать более точные списки студентов, едущих на уборку, а не так, как случилось в деканате лечфака: в списках значилось 682 человека, а уехало на уборку лишь 500.

Существенно тормозило мою работу, как руководителя сводного отряда медицинского факультета, также отсутствие транспорта.

С. А. ЗАЙКОВ,
руководитель студенческого отряда Артинского района.

Письма В РЕДАКЦИЮ

В Идельском районе в Полудинской медсанчасти летом и осенью этого года работала выпускница нашего института ординатор второго года обучения кафедры пропедевтики детских болезней Н. П. Кузнецова. Недавно на имя заведующей кафедрой профессора А. В. Харитоновой пришло вот такое благодарственное письмо:

«Уважаемая Анна Васильевна!

ВОСПИТАЛИ ХОРОШЕГО СПЕЦИАЛИСТА

За короткий период работы в нашей больнице Надежда Павловна Кузнецова показала себя грамотным, всесторонне образованным врачом, оказала большую помощь коллективу в развитии лечебно-профилактической работы среди детей. Не считаясь с временем, Надежда Павловна вела соматический стационар, работала на участке и в детском кабинете, консультировала всех детей в больнице и выполняла

функции микропедиатра. Помимо всей этой работы, которую Надежда Павловна проводила квалифицированно и с отличным качеством, она занималась санитарно-просветительской пропагандой — прочитала в больнице несколько лекций и сделала два сообщения для сотрудников о новинках в медицине.

Будучи отличным специалистом, добрым и отзывчивым товарищем, обаятельным челове-

ком, Надежда Павловна заслуженно пользовалась уважением коллектива больницы и населения.

Мы благодарим вас, Анна Васильевна за воспитание хорошего специалиста!»

ЭБЕРГАРД Э. А.,
главный врач ПМСЧ,
ОСИПОВА Н. Е.,
председатель месткома,
ХАЛЬФИН Р. А.,
зав. детским объединением.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

ПЕЧАТНЫЕ ИЗДАНИЯ — КАЖДОМУ

Организовано проходит в этом году подписка среди профессорско-преподавательского состава на всех факультетах. В проведение подписной кампании кроме общественных представителей активно включились партийные и профсоюзные бюро. На санитарно-гигиеническом факультете (ответственный за подписку В. В. Иванов) многие сотрудники будут получать партийные издания. На 85 проц. выполнен план по подписке на

газету «Правда». На 66 — журналы «Коммунист», «Политическое самообразование», «Партийная жизнь» и «Агитатор». На факультете много читателей газет «Известия» и «Комсомольская правда». Некоторые кафедры — гистологии, микробиологии, эпидемиологии, физвоспитания, общей гигиены, гигиены труда, инфекционных болезней, гигиены детей и подростков — уже завершили подписку на основные

издания. Любят печатное слово на военной кафедре, кафедре гигиены питания и в библиотеке. Медленно приступают к подписке в административно-хозяйственной части.

На лечебно-профилактическом факультете (ответственный Е. В. Запещкий) несколько ниже выполнение плана по подписке: на газету «Правда» — лишь 60 процентов, несколько выше (70 процентов) на газету

«Известия» и партийные журналы. На лечебном факультете организовано проходит подписка на кафедрах психиатрии, неорганической химии, факультетской хирургии, урологии. Несколько снизили темпы сотрудники кафедр ЛОР-болезней, судебной медицины, физики, иностранных языков. Медленно, со «скрипом» ведут подписку сотрудники кафедр травматологии, акушерства и гинекологии, фармакологии, кожных болезней, общей хирургии, пропедевтики внутренних болезней и рентгенодиагностики.

(Оконч. на 4 стр.)

НЕ УСТАВАЙТЕ ОБОГАЩАТЬ СЕБЯ

Умеющий видеть многое, интересоваться и ценить многое — увидит мир во всех его чудесных красках. И это богатство мира, вызванное богатством интересов, делает человека интересным, нужным всем, а не только тем, кого он любит.

Кто-то пришел в наш институт бедный интересами, кто-то богат, но каждый из вас может обогатиться больше. В этом поможет факультет общественных профессий института (декан ФОПа Н. А. Глотов).

На нашем факультете общественных профессий (ФОПе) 11 отделений. С учетом своих интересов ребята занимаются в лекторских отделениях: меди-

ков, философов, международных, историков. Они учатся не только видеть, но и понимать, не только высказывать свою точку зрения, но и убеждать. Занятия в этих отделениях помогут в вашей будущей жизни находить, создавать и организовывать сторонников ваших идей, чтобы польза, которую вы принесете стране, была больше.

Как часто нас обуревают пламенные чувства, интересные идеи, но на бумаге все это выглядит серо и убого.

Отделение журналистики поможет научиться доносить ваши чувства и идеи до тысячи ваших будущих сторонников. Что вы видите, входя в ин-

ститут, прежде всего? Объяснения. Но часто ли их замечают? Если вы хотите, чтоб их заметили, откликнулись на них, необходимо уметь составить и оформить объявление. Этому ребята учатся на отделении художников-оформителей.

Отделение переводчиков даст вам знания, необходимые для любого, кто серьезно решил совершенствоваться в овладении иностранным языком. Знания языков откроют перед вами мировые достижения медицины.

Древние считали, что врач должен быть здоров сам, тогда и больший поверит ему. Поэтому одним из важных от-

ПРИГЛАШАЕТ ФОП

делений ФОПа является спортивное. Можно ли жизнь представить без искусства, без песни, театра, без всего того, что обостряет наши чувства, делает нашу жизнь праздничной. Это искусство дарят нам всем ребята, занимающиеся на отделении самодеятельности, которые участвуют в хоре, в вокально-инструментальных ансамблях, в СТЭМе и т. д.

Всего на нашем факультете сегодня занимается более 1300 ребят и с каждым годом число их растет. Вместе с дипломом после окончания института эти ребята получат умение быть полезным и интересным членом коллектива, общества.

А. Е. СПАСКИЙ,
зам. декана ФОПа.

В НЕКОЛЬКО СТРОК

ОЦЕНЕНА ПОЛОЖИТЕЛЬНО

В прошлый понедельник состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание санитарно-гигиенического факультета. Председатель профбюро профессор А. И. Бухонова отчитывалась о работе профсоюзной организации факультета.

В прениях выступили члены профсоюза: доцент М. Ф. Лемяев, зав. библиотекой З. Н. Рыбальченко, зав. каф. микробиологии Е. Н. Рысакова, зав. каф. гигиены труда А. А. Маратканова, председатель спортивного клуба С. М. Кукерцева, асс. каф. микробиологии Р. И. Привалова.

Участники собрания активно обсуждали вопросы трудовой дисциплины, соцсоревнования, условия труда и отдыха, сдачи норм ГТО.

Собрание избрало новое профсоюзное бюро. Председателем бюро вновь избрана А. И. Бухонова.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПРОФКОМ

21 октября в Большой аудитории состоится XXIX отчетно-выборная профсоюзная студенческая конференция.

Председатель студенческой профсоюзной организации В. Н. Журавлев выступит с отчетом о работе профкома.

Участники конференции заслушают отчет о работе ревизионной комиссии (докладчик Е. ЦАЙЗЕР) и изберут новый состав профкома и ревизионной комиссии.

Начало конференции в 17.30, регистрация делегатов с 16.30. Профком.

ЧТОБ ГОРОЖАНЕ ДЫШАЛИ ЧИСТЫМ ВОЗДУХОМ

● ЧИСТОТУ ВОЗДУХА —
ПОД КОНТРОЛЬ ЛАБО-
РАТОРИИ

● К 1980 ГОДУ СТАНУТ
СВЕТЛЫМИ ВОДЫ ИСЕТИ

В Свердловске, крупном индустриальном центре, остается острой проблема чистоты воздуха и окружающей среды. Поэтому Свердловский городской совет депутатов трудящихся посвятил свою пятую сессию усилению охраны окружающей среды и улучшению санитарного состояния города.

Председатель горисполкома А. Пушкарев в своем докладе отметил значительные успехи в предупреждении загрязнения атмосферного воздуха и городских водоемов. Широкое внедрение теплофикации и газификации позволило закрыть в городе 465 котельных и 112 перевести на бездымное топливо — природный газ.

За последние пять лет в Свердловске без сооружений по улавливанию вредных выбросов в атмосферу и водоемы не вошло в строй ни одного промышленного предприятия. На многих фабриках и заводах построены и работают установки по очистке сточных вод, организованы оборотные системы водоснабжения. Все это способствовало значитель-

ному снижению концентрации пыли и газов в атмосферном воздухе и оздоровлению городских водоемов. На сессии городского совета были вскрыты недостатки в охране внешней среды в нашем городе, проанализированы их причины и утверждены конкретные мероприятия по улучшению санитарного состояния города. Среди этих мероприятий особое внимание уделяется строительству очистных сооружений городской канализации с биологической очисткой сточных вод.

Большие обязанности по оздоровлению внешней среды возложены на промышленные предприятия, такие как Уралмашзавод, ВИЗ, РТИ, турбомоторный, а также на многие небольшие заводы и фабрики, выбросы и отходы которых могут загрязнять внешнюю среду. Сессия горсовета установила конкретные мероприятия, которые должны быть выполнены 80 промышленными предприятиями и другими организациями города. Уже в этом году на Уралмаше должна быть организована собственная лаборатория по контролю за состоянием атмосферного воздуха вокруг завода. Такие лаборатории будут созданы и на других крупных предприятиях города. Производственное объединение грузового автотранспорта и многие автобазы города будут строить очистные



сооружения на стоках от механизированной мойки машин с оборотным водоснабжением и очистные сооружения на ливневой канализации. Решением сессии горисполкома Средне-Уральское территориальное транспортное управление и трест «Свердловскстройтранс» обязаны в этом году обеспечить условия на автопредприятиях города для выполнения требований нового государственного стандарта на допустимое содержание окиси углерода в отработанных газах автомобильного транспорта.

Управление благоустройства города должно обеспечить полную очистку русла Исети в черте города с благоустройством всей береговой полосы. Эта большая работа будет полностью завершена к 1980 г. Уже в будущем году отделе по делам строительства и архитектуры и зеленого строительства горисполкома в сотрудничестве с институтом «Свердловскгражданпроект» закончат разработку генеральной схемы озеленения города вплоть до 1990 года. Эта схема позволит осуществлять планомерное озеленение города, поможет сделать его более современным.

Большой комплекс мероприятий предусматривается по благоустройству лесопарковой зоны города в целях сохранения и дальнейшего развития лесного массива вокруг Свердловска.

Е. В. ГОТЛИБ,
профессор, зав. каф.
коммунальной гигиены.

● ВЕСТИ С СУББОТНИКА

СВЕРДЛОВСКУ — БЫТЬ КРАСИВЫМ

12 октября на субботник по уборке города вышли сотрудники всех факультетов. Первыми начали уборку санитарно-гигиенический и педиатрический факультеты — очищали от сухого мусора участок улицы Репина — от улицы Малышева до троллейбусной остановки, парк Коммунаров, территорию вокруг главного учебного корпуса. Собранный мусор тут же увозили машины.

Традиционно в полном составе пришли на субботник сотрудники кафедры микробиологии во главе с заведующей Е. Н. Рысаковой. Отлично работала группа кафедры гигиены питания вместе с заведующим Ю. Н. Ереминым. Приятно было смотреть, как спорится дело у лаборантов военной кафедры В. Дербышевой, Л. Рыбниковой, И. Троян, сотрудников ЦНИЛа, кафедр гистологии, акушерства и гинекологии, лечфака, пропедевтики внутренних болезней, фармакологии, детских инфекций.

В целом сотрудники педиатрического и санитарно-гигиенического факультетов поработали с энтузиазмом и убрали большую площадь. А вот лечебный факультет зарекомендовал себя несколько бледнее. Почти вдвое превышая по численности другие факультеты, лечебники убрали такой же участок.

ШТАБ ПО ОРГАНИЗАЦИИ СУББОТНИКА.

ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ — КАЖДОМУ

(Окончание).

На педиатрическом факультете (ответственная С. Н. Соломина) коллективы кафедры активно подписались на газеты: «Правда» (73 проц.), «Известия» (66), на партийные журналы.

К сожалению, коллективы кафедр биохимии, акушерства и гинекологии, патфизиологии не выполнили план по подписке на партийные издания. Не сдала еще денег за выписанные издания кафедра госпитальной хирургии.

Не блестящая картина с подпиской на периодические издания на 1975 г. сложилась среди

студентов. Ответственная за подписку член комитета ВЛКСМ Т. Барановская, по-видимому, пустила ее на самотек. Судите сами: к 10 октября студенты выписали лишь 310 экземпляров газет «Комсомольская правда», 185 — «На смену!», 12 — журнала «Молодой коммунист» и 31 — журнала «Комсомольская жизнь». Комитету ВЛКСМ, факультетским и курсовым комсомольским бюро нужно срочно приступить к исправлению создавшегося положения, чтобы выполнить план обязательной комсомольской подписки.

Р. И. ПРИВАЛОВА,
ответственная за подписку
в институте.

С Владиком Ентусом мы знакомы давно, но вот однажды, когда мне пришлось столкнуться с ним поближе, я узнала его другим. Мы готовились к первой выездной «агитке». Студенческие строительные отряды были еще в стадии формирования и агитбригады не были готовы к выступлениям. Нужны были серьезные репетиции, помощь опытного товарища. И Владик не только помог в подготовке агитбригады, но и сам участвовал в «агитке». Бжедневно он приходил на репетиции, подбирая нужных людей. В адрес нашей агитбригады были сказаны теплые слова благодарности руководства совхоза «Хромцовский».

КОМАНДИР

Второй раз я встретилась с Ентусом после целины. Неожиданно для всех он был выбран командиром отряда «Горизонт». Ни для кого не было секретом, что отряд этот перед выездом на целину был в самом плачевном состоянии — не укомплектованный бойцами, не заключивший договор, не имеющий командира. И вот пришел новый командир. И хотя на носу была экзаменационная сессия, он сразу взялся за отрядные дела — заключил договор по освоению денег, нашел

мастера по производственным делам, отряд пополнился бойцами. Прошло лето, закончилась целина. «Горизонт» вернулся с хорошей репутацией. Отряд освоил 100 тысяч рублей капиталовложения, построил и сдал в эксплуатацию объект с отличным качеством. Бойцы ставили концерты для местного населения, проводили товарищеские встречи по футболу, читали лекции, проводили беседы.

В чем же секрет такого перерождения «Горизонта»? Я спросила самих ребят — и вот что услышала: «Жизнь в отряде вдохнул наш командир, — говорит боец В. Белоусов. — Все организационные вопросы он решал быстро,

без суеты и шумихи. Как-то сразу со всеми он нашел общий язык». Ребята очень доверяли Ентусу. Уважали его, считали своим, — это мнение другого бойца «Горизонта» В. Селезнева.

И вот мы сидим в Владиком в редакции газеты. И опять тот же вопрос: почему отряд из самых отсталых вышел в передовые?

— Не знаю, наверное, ребята просто подошлись такие. А что дала мне целина? Опыт работы с людьми. Эти два целинных месяца я как бы открывал себя характеры ребят, и искал, с каким словом подойти к каждому из них. Хотелось, чтобы нравилось всем. Правда, оказалось в отряде несколько любите-

● ТВОИ РЫЦАРИ, ЦЕЛИНА

лей поменьше поработать, побольше отдохнуть. Мы обсуждали их на общем собрании. Мы строили не только объект, но и свои характеры. Целина заметно изменила нас в лучшую сторону.

Позади целинное лето. Подведены итоги работы отрядов. Я не знаю, каким будет отряд на новой целине, но хочется верить, что то здоровое дыхание, которое вдохнул в отряд его командир, не даст теперь ему погибнуть. И будет еще в отряде свои «старички» и свои традиции, но этот год впишется в историю отряда как год его второго рождения.

А. ГОЛУБОВА,



● ТВОРЧЕСТВО НАШИХ
КОЛЛЕГ ИЗ ОГМИ

ПОГОНЫ

Сергею было четыре года, когда отец ушел на фронт. Он поднял сына так высоко, что Сергею стали видны большие стальные часы. Отец смотрел на Сергея, а Сергей — мимо, через голову отца, на крутящиеся шестеренки.

— Береги мать, — сказал отец и обнял Сергея так, что спина хрустела. А еще запомнил Сергей, что стрелки на часах вверху и вместе — часы глухо и долго отбивали полдень.

Однажды на уроке чистописания в класс осторожно вошел военный. На правом боку пистолет, на левом — сумка. Ребята встали. Военный что-то сказал учительнице и закрыл дверь.

— Сережа, выйди, — попросила учительница.
— Горшков? — уже в коридоре спросил военный.

Вилку, весь в отца. Ты извини, мне некогда... Вот погоны...

— Папкины! — вырвалось у Сергея.

— Да, — ответил военный. — Он просил передать их тебе, чтобы хранил. Погоны были зеленые, с двумя звездочками на каждом, и пахли табаком.

— Где папа? — неожиданно спросил Сергей?

— Воюет. Фашистов бьет, — ответил военный.

— Неправда! — сказал Сережа, а погоны к груди прижал крепко-крепко. — Я похоронку видел... — Втянул с погон крепкий табачный запах — закружилась голова и покатились слезы.

Военный смотрел в окошко. Мирно копошились у школьного забора воробьи. За дверью шел урок чистописания. Друзья Сергея тихо скрипели перьями, выводя слова нового значения: «Победа», «9 Мая». Сергей тихо тронул военного за руку.

— Дядя, я маму не уберег... — Немного помолчав, добавил: — Одни часы остались... А насчет погон не беспокойтесь. Вырасту — тоже буду военным.

Часы да зеленые, пропахшие табаком, с двумя крохотными звездочками на каждом, погоны отца, крепко прижатые к груди худенькими ручонками, — вот и вся память украденного войной детства.

А. БОРОДИН.

● ПРИРОДА И МЫ

КРАЙ РОДНОЙ, УРАЛЬСКИЙ



Фото Г. Тарханова,
нашего студкора.

